



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Αθήνα, 25 Απριλίου 2012

Δελτίο Τύπου

Θετικό βήμα η καταγραφή των περιπτώσεων διάκρισης λόγω ηλικίας στις προσλήψεις στο δημόσιο

Ο Συνήγορος του Πολίτη, θεωρεί σημαντική την πρωτοβουλία του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης να ζητήσει την καταγραφή όλων των διατάξεων που παραβιάζουν την αρχή της ίσης μεταχείρισης λόγω ηλικίας, στις διαδικασίες πρόσληψης προσωπικού στο δημόσιο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Η ανεξάρτητη αρχή, ως φορέας προώθησης της αρχής της ίσης μεταχείρισης στις περιπτώσεις που αυτή παραβιάζεται από δημόσιες υπηρεσίες, έχει δεχτεί αναφορές πολιτών σχετικά με διατάξεις, που θέτουν όρια ηλικίας. Έχει μάλιστα διαπιστώσει ότι στην συντριπτική πλειοψηφία των περιπτώσεων που τίθενται όρια ηλικίας σε διαδικασίες επιλογής ή πρόσληψης προσωπικού, η θέσπιση των ορίων αυτών δεν δικαιολογείται επαρκώς.

Ο Συνήγορος του Πολίτη ενημερώνει την Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για όλες τις περιπτώσεις στις οποίες διαπιστώνει παράβαση της αρχής ίσης μεταχείρισης λόγω ηλικίας. Σε συνέχεια της ενημέρωσης αυτής, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης εξέδωσε πρόσφατα εγκύκλιο (3832/133/02.03.12), προς όλα τα Υπουργεία, Περιφέρειες, Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, Ο.Τ.Α. και ανεξάρτητες αρχές της χώρας, με την οποία ζήτησε την καταγραφή όλων των διατάξεων που παραβιάζουν την αρχή της ίσης μεταχείρισης λόγω ηλικίας, προκειμένου αυτές να μην εφαρμόζονται. Παράλληλα, δεδομένου ότι η νομοθεσία δικαιολογεί τη θέσπιση ορίου ηλικίας ως όρου πρόσβασης στην εργασία και την εν γένει απασχόληση μόνον υπό συγκεκριμένες, αυστηρές προϋποθέσεις, η εγκύκλιος ζητά την καταγραφή των διατάξεων που αφορούν δικαιολογημένη διαφορετική μεταχείριση λόγω ηλικίας.

Ο Συνήγορος του Πολίτη περιμένει με ενδιαφέρον το αποτέλεσμα της καταγραφής και τις περαιτέρω ενέργειες της Διοίκησης ώστε να εξαλειφθούν όλες οι περιπτώσεις διακρίσεων λόγω ηλικίας.

Περισσότερες πληροφορίες: Πέτρος Παραγυιός τηλ 210 7289625 κιν. 6977366424, Αγγέλα Τζάθα τηλ. 210 7289627, Ρόη Τζαβάρα τηλ.210 7289610